L’ouverture internationale au Collège de Normandie.
2006-2011
Thème : Connaissances et reconnaissances de cultures voisines :

Regards croisés sur le Pacifique, l’Europe et le monde.
Nos partenaires :

· Tauhara College de Taupo   M & Mrs Kirkwood (N.Z.)
· Napier girls’High School   Mr Philip Otto (N.Z.)
· The International School of Athens  (Grèce)
· Alba Busque (Espagne)

· Jolana Stryckova ( république Tchéque)
· Helena Batista ( Açores)
La section Anglais Plus 5e et la section européenne (4e et 3e)  entre 60 et 70 élèves par an, coordonnée par l’équipe d’anglais du Collège, réalise des travaux croisés entre l’anglais et l’Art Plastique, l’Histoire, l’E.P.S. 
Escale n°1 : 
Chaque année des élèves de 5e, 4e accueillent un groupe d’étudiants de Nouvelle Zélande et  travaillent sur leur culture. Ils sont réunis par des chansons, spectacles, sorties et visites communes, des ateliers de danse ou de bambous gravés, des exposés, des séquences de cuisine, une chasse au Trésor avec questions au « Ouen Toro ». Les élèves sont hébergés en famille.
· Septembre 2006 accueil d’un groupe de Taupo 

· Septembre 2007 accueil d’un groupe de Napier  

· Septembre 2008 accueil du  groupe de Taupo et signature de l’appariement en mairie de Nouméa.

· Septembre 2009 accueil du groupe de Napier

· Septembre 2010 accueil du groupe de Taupo.

· Juillet 2011 accueil du groupe de Napier

Les 3e préparent leur voyage  rédigent leur carnet de Voyage le «  Kiwi Book » relatant l’histoire, la géographie, des faits de langue, et notant leurs réflexions. 
Chaque groupe partant se doit d’être représenté par une danse « identitaire » imaginée par le groupe : soit un medley pour répondre au Haka de bienvenue des Néo Zélandais. Sur place, après avoir échangé chants, danses et Hymnes et cadeaux en coutume. Nos élèves intègrent les classes où professeurs Néo Zélandais adaptent leur cours.

Ainsi nos élèves ont pu faire du Théâtre à Tauhara College, fabriquer du papier avec de l’herbe à Napiergirls’, participer à des cours d’anglais adaptés ,  chanter en Maori . En échange, les professeurs accompagnateurs prennent en charge les lycéens en Français dans des ateliers oraux.

Les élèves sont reçus dans la famille de l’étudiant reçu l’année précédente. Les professeurs logés chez d’autres professeurs ce qui facilite les échanges de pratique

Chaque déplacement est axé sur un thème plus précis ainsi 
· en 2008 le travail c’est focalisé sur L’art Maori en faisant le parallèle avec l’art  Kanak .

· En 2009 se furent les rencontres sportives avec quelques jours au ski : des ateliers de pétanque et de cricket Calédoniens ont été organisés par les élèves.

· En 2010 : l’écologie. Que pouvons nous mettre en place dans notre établissement ? en visitant des sites de recyclage, participant à des ateliers  éducatifs  a l’aquarium de Napier .Les élèves ont appris a être des consommateurs avisés et exigeant par rapport à l’environnement et des élèves conscients de leur comportement.  Le travail des 3e abouti en 2011 à l’ouverture d’une section EED 6e qui prend soin de l’environnement au Collège « the EnviroKids » et des comportements de chacun au sein de l’établissement.

Escale n°2 :

Déplacement et immersion  10 jours en Lycée des Néo Calédoniens en Nouvelle Zélande :

· Avril 2007 Déplacement d’un groupe à Taupo (26 élèves, 3 professeurs)
· Avril 2008 Déplacement d’un groupe sur Taupo et visite de Napier. (32 élèves, 4 professeurs)
· Juillet 2009 Déplacement à Taupo. (20 élèves, 2 professeurs)
· Octobre 2010 Déplacement à Napier et visite à Taupo. (20 élèves, 2 professeurs)
· Juillet 2011 déplacement à Taupo. (20 élèves, 3 professeurs)
Travaux communs : nos différences et nos ressemblances  

 A travers : l’accueil et par conséquent le recevoir, les arts, le sport, les comportements écologiques et responsables.
Escale virtuelle 3 :
· 2006 / 2007 Echanges avec la Grèce avec «  the experimental High School of Athens » au moyen du e.twinning et réflexions communes sur les identités culturelles nom du projet : « Culture in a box »
· thème de travail : the international Heritage 
· 2006 Participation  au Y.A.M. Young Author Magazine  sur le thème « Youth and Violence » écriture de Poèmes en anglais avec les 5e www.youngauthors.org  directeur de projet : Richard Austin (U.S.)
· 2008 e-twinning : Christmas around the world 6e+ 5e   (G.B.)
· 2008/ 2009 projet e. twinning en partenariat avec les Açores, 25 ïles européennes et 245 élèves début 2010. + les élèves de Napier girls’ 
www.weareislanders.ning.com

· Sep 2008, 2009 : «  Legends Alive » projet Comenius avec la Tchéquie et l’Espagne fin du projet Mars 2010 par non négociation des mobilités. Intitulé du magazine en ligne : legendsalive08@gmail.com
Escale 3 :

Il s’agit de susciter la curiosité de nos élèves et d’utiliser leur créativité pour s’ouvrir sur le monde et ainsi  partager leur culture et utiliser l’anglais comme absolue nécessité pour communiquer.  
Nous avons  besoin d’utiliser les nouvelles techniques de communication  pour voyager, créer des vidéos des reportages photos, écrire des articles, se remémorer des contes et les écrire.

Ainsi l’adolescent apprend a se connaître, a connaître l’autre. Ses acquis de classe prennent un sens, le sens d’apprendre. Apprendre pour mieux communiquer.
Mieux se comprendre c’est mieux communiquer.
Mieux communiquer, c’est mieux se comprendre.
